



新华通讯社主管
中国证券报有限责任公司出版
证券市场信息披露媒体

2025年7月14日 星期一
A叠 / 新闻 16版
B叠 / 信息披露 8版
金牛基金周报 8版
本期32版 总第9294期

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信赖的投资顾问



更多即时资讯请登录

中证网 www.cs.com.cn
中证金牛座 App

走出一条中国特色城市发展道路 ——以习近平同志为核心的党中央引领城市工作纪实

●新华社记者

中国大地上，690多座城市星罗棋布，9.4亿人生活在城镇。

承载着人民对美好生活的向往，经历了世界历史上规模最大、速度最快的城镇化进程，我国城市发展波澜壮阔、成就显著。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央始终将城市工作摆在治国理政的重要位置，习近平总书记对城市工作作出一系列重要论述，深刻回答城市建设发展依靠谁、为了谁的根本问题，着力破解建设什么样的城市、怎样建设城市的重大命题，为新时代城市发展建设定向领航，走出了一条中国特色城市发展道路。

“认识、尊重、顺应城市发展规律，端正城市发展指导思想”

盛夏的雄安新区，一派生机勃勃——启动区满目葱茏，一座座楼宇拔地而起；容东片区烟火升腾，重点设施加快建设；高新区路网密织，站城、产城、绿城融合发展气象初显；白

洋淀荷花绽放，千年秀林绿意盎然……

这座由习近平总书记亲自决策、亲自部署、亲自推动规划建设的高水平现代化城市拔节生长，日新月异。

谋千年大计，创时代标杆。

2017年4月，中共中央、国务院决定设立河北雄安新区的重磅消息传遍大江南北。

“着力打造一个没有‘城市病’的未来之城，真正把高标准的城市规划蓝图变为高质量的城市发展现实画卷。”规划建设雄安新区，是习近平总书记大力推进新时代城市工作的一个创举。

城市是我国经济、政治、文化、社会等方面活动的中心，在党和国家工作全局中举足轻重。“做好城市工作，首先要认识、尊重、顺应城市发展规律，端正城市发展指导思想。”党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央深刻把握城市发展规律，从全局和战略高度对城市工作作出系统谋划部署，提出一系列新思想新观点新论断。

把牢城市发展方向——

进入新时代，我国城镇人口已超过农村人口，城镇化快速推进，城市发展取得举世瞩目成就，也面临不少问题。从“大拆大建常年不断”，到“城市规划墙上挂挂”；从空气污染、交通拥堵、垃圾围城等“城市病”，到城市建筑贪大媚洋等乱象……

习近平总书记指出：“我国城市发展中存在的问题，如果长期得不到解决，就有可能演变成社会矛盾和问题。对存在的问题，我们必须高度重视、积极探索、抓紧解决。”

以习近平同志为核心的党中央从战略全局出发，牢牢把握人民城市的根本属性和价值追求，为我国城市发展作出顶层设计、总体规划。2015年12月20日，中央城市工作会议在北京召开。这是时隔37年后，党中央再次召开的最高规格的城市工作会议。

在发展结构上，强调统筹空间、规模、产业三大结构，提高城市工作全局性；在发展环节上，强调统筹规划、建设、管理三大环节，提高城市管理的系统性；在发展动力上，强调统筹改革、科技、文化三大动力，提高城市发展持续性；在发展布局上，强调统筹生产、生活、生态三大布局，提高城市发展的宜居性；在发展主体上，

强调统筹政府、社会、市民三大主体，提高各方推动城市发展的积极性。

这次会议上，习近平总书记鲜明提出“五个统筹”的城市工作基本思路，就一系列根本性问题阐明原则立场，校正工作导向，为做好新时代城市工作提供了根本遵循。

强化城市规划引领——

2014年2月，习近平总书记在北京考察时来到北京市规划展览馆，详细了解北京地理环境、规划布局、功能定位、发展变化等情况。

习近平总书记强调：“城市规划在城市发展起着重要引领作用，考察一个城市首先看规划，规划科学是最好的效益，规划失误是最大的浪费，规划折腾是最大的忌讳。”

对雄安新区规划建设，习近平总书记反复强调“把每一寸土地都规划得清清楚楚再开始建设”“要坚持用最先进的理念和国际一流水准规划设计建设，经得起历史检验”。

对东部等人口密集地区，习近平总书记强调要优化城市群内部空间结构，合理控制大城市规模，不能盲目“摊大饼”。

在雪域高原西藏林芝，习近平总书记要求

科学划定城市开发边界和生态保护红线，科学配套规划建设基础设施，提升城市现代化水平。

2016年2月，中共中央、国务院印发《关于进一步加强城市规划建设管理工作的若干意见》，针对城市各种规划“打架”、城市规划执行不到位等问题，强调依法制定城市规划，实现一张蓝图干到底。

北京率先确定人口总量上限、生态控制线、城市开发边界“三条红线”，在优化功能的基础上，人口得到合理疏解，目前城六区常住人口比2014年下降15%；

西部超大城市成都实现多中心、组团式布局，建立66个产业园区为核心的产业生态圈，不再同质化竞争，而是融合式发展；

上海在紧凑的空间里腾挪，努力给百姓多一些公共区域，公园加速“生长”……

各地以城市规划为引领，积极探索符合自身特点的发展策略。

推进城市治理创新——

2018年9月28日，在辽宁考察的习近平总书记来到抚顺市东华园社区，实地了解当地采煤沉陷区避险搬迁安置情况。（下转A02版）

上交所发布科创板“1+6”政策配套业务规则

新注册未盈利企业将进入科创成长层 试点IPO预先审阅机制

●本报记者 黄一灵

7月13日，上海证券交易所发布《科创板上市公司自律监管指引第5号——科创成长层》《发行上市审核规则适用指引第7号——预先审阅》等配套业务规则，并自发布之日起施行。此举旨在落实《关于在科创板设置科创成长层，增强制度包容性适应性的意见》，以进一步深化科创板改革。

根据上述配套业务规则，存量32家未盈利企业将自《科创成长层指引》发布实施之日起进入科创成长层，新注册的未盈利企业将自上市之日起进入；面向优质科技型企业试点IPO预先审阅机制；针对适用科创板第五套上市标准的企业试点引入资深专业机构投资者制度，从投资经验、合规运作等多个维度明确资深专业机构投资者的认定条件。

业内人士表示，证监会此前明确提出了科创板改革“1+6”政策措施，上交所此次推出的配套业务规则是进一步落实“1+6”政策措施，深化科创板改革的“组合拳”。这些举措直指科创企业的核心痛点，将显著提升资本市场对科创企业的适配性和支持效能，推动构建更完善、更高效的科创企业全生命周期金融服务体系。

个人投资者参与投资门槛不变

科创板成长层重点服务技术有较大突破、商业前景广阔、持续研发投入大，目前仍处于未盈利阶段的科技型企业。《科创成长层指引》在企业纳入和调出条件、增加投资者适当性管理等方面均提出具体要求。（下转A03版）



A02·财经要闻

新设企业数量保持增长
外企深耕中国投资沃土

●本报记者 倪铭娅 王舒嫄

7月11日，上海举行第41批跨国公司地区总部和研发中心颁证暨外商投资集中签约仪式，新认定的30家跨国公司地区总部和15家外资研发中心获颁证书；56个外商投资项目签约，投资总额约36.8亿美元，其中33个项目现场签约。

这是我国对外资企业“磁吸力”不断增强的生动注脚。今年以来，随着一系列稳外资政策落地见效，新设外资企业数量保持增长。外资企业投资信心不断增强，坚定投资中国市场，深耕中国投资沃土。

坚定投资中国

两个月前，瓦克化学在华特种有机硅扩建项目竣工，新生产线用来生产有机硅油、有机硅乳液和有机硅弹性体凝胶。

“瓦克化学对中国市场的投资坚定不移。”瓦克化学中国总裁胡文涛在接受中国证券报记者采访时说。

像这样坚定投资中国的外资企业不在少数。上半年，外资企业投资中国勾勒出一幅热烈图景：在北京，阿斯利康3月宣布拟投资25亿美元，以建设其全球第六大研发中心；在上海，汉高5月启用全新的汉高粘合剂上海应用技术中心，聚焦新能源汽车、轨道交通、航空、金属包装等关键领域的前沿技术；在江苏，菲尼克斯电气中国公司第二基地全价值链超级工厂项目6月在南京开工，总投资10亿元……

“我们看到了中国在发展新质生产力、推动高质量发展方面的决心，这也为汉高的业务发展创造了新机遇。”汉高大中华区总裁安娜在接受中国证券记者采访时说，“汉高将继续深耕中国，持续投资以加强创新能力，并结合我们在可持续发展方面的全球经验，与行业伙伴携手共进。”

与安娜一样，瓦克化学董事会成员柯思腾也表达了继续投资中国的决心：“瓦克化学在中国发展已逾30年，目前，集团总销售额的37%来自亚洲地区，其中约一半来自中国。瓦克化学将继续坚持‘在中国，为中国’战略。”（下转A03版）

险资锚定“长钱长投”入市路线图

●本报记者 薛瑾

超2000亿元险资长期投资试点持续推进；财政部发文进一步加强国有商业保险公公司长周期考核……今年以来，政策持续协同用力，保险资金加速向耐心资本、战略资本、长期资本靠拢。作为资本市场重要的机构投资者，险资在自身配置需求增大和长线资金入市政策鼓励下，与资本市场的“双向奔赴”正在加速展开。

业内人士认为，以“长钱长投”为核心，险资入市增量政策不断推出，聚焦扩规模、拓渠道、优考核，助力险资构筑优质核心资产新底仓，夯实保险机构穿越周期的坚实基础。同时，险资以更加稳健的权益资

产布局，与资本市场良性互动，丰富了资本市场健康运行的长效机制。

政策加力赋能“长钱长投”

政策协同发力为险资“长钱长投”打开更大空间。

日前，财政部印发的《关于引导保险资金长期稳健投资 进一步加强国有商业保险公公司长周期考核的通知》要求，“净资产收益率”由“3年周期指标+当年度指标”相结合的考核方式调整为“当年度指标+3年周期指标+5年周期指标”相结合的考核方式，权重分别为30%、50%、20%。“(国有)资本保值增值率”由“当年度指标”调

整为“当年度指标+3年周期指标+5年周期指标”相结合的考核方式，权重分别为30%、50%、20%。

分析人士认为，长周期考核机制的建立，降低了对险资持仓市值波动的考核限制，提高了资金对市值波动的容忍度，有利于稳定险资持仓规模和投资行为，促进险资当好耐心资本，这也有助于提高资本市场内在稳定性。

中国人寿相关负责人表示，通知有利于更好引导险资充分发挥长期资本和耐心资本优势，认真践行价值投资和稳健投资理念，积极提高权益类投资占比；在推动资产投资与保险负债更为匹配的同时，（下转A03版）

TSI

技源集团股份有限公司
今日网上申购

单一证券账户最高申购量：12,000股
网上申购时间：2025年7月14日 9:30-11:30, 13:00-15:00

申购简称：技源申购

申购代码：732262

申购价格：10.88元/股

保荐人(主承销商)：兴业证券

股票类别：主板

招股说明书公告：详见7月11日本报、中国证券网、证券时报、证券日报、经济参考报

山东山大电力技术股份有限公司
首次公开发行股票今日网上申购
单一证券账户最高申购量：10,000股
网上申购时间：2025年7月14日 9:15-11:30, 13:00-15:00
申购简称：山大电力
申购代码：301609
申购价格：14.66元/股
保荐人(主承销商)：兴业证券
股票类别：创业板
招股说明书公告：详见7月11日本报、中国证券网、证券时报、证券日报、经济参考报
申购日期：7月11日